CORRIGE : Mathématiques - Série TSS - Durée: 2h heures - Coef : 1
Exercicel:
1. Calculons les limites suivantes
a. lim (x+2+Inx)=—o0
x—0*"
. 1
b. lim [—X +x} =+
x—+ow | e
. lim 2o fim 2= lim 2=2
x—+o0 X — x—+o0 X x—+ 00
2. Déterminons une primitive des fonctions suivantes:
a. f@)=x+1=FKx)= %xz +x+c
b. g(x)=(x +2)2:> G(x)= %(x +2)3 +c
1 —1
c. h(x)= - = Hx)=——+c¢
(x—1) x—1
Exercice2:

On considére le polyndome P(x) = 2x’ — 9x” — 8x + 15.

1.

2.

a. Calculons P(1)
P()=2(1)"—9(1)> —8(1) + 15=2-9-8+15=—15+15=0
P1)=0

b. Vérifions que P(x) = (2x* +x —3)(x = 5)

P(x)= (2x2 +x—3)()c—5)=2x3 —10x* +x* = 5x—3x+ 15
=2x" —9x” — 8x + 15 =P(x)

c. Résolvons dans R I'équation P(x) =0
P(x)=0 & P(x)=(2x"+x-3)(x—=5)=0

&2 +x—3=0 oux—5=0
x—5=0=x=5

2x* +x—3=0
atbte=2+1-3=0>x=1; x,=<="32
a 2
3
S=i—=:;155
-3

Résolvons dans R les équations suivantes
a. 2(Inx)’ —9(Inx)* — 8lnx + 15=0
Ensemble de validite : Dv =]0; + oo
Posons X = Inx et on obtient I'équation : 2X°—9X’—8X+15=0

D'apres la question 1°) ona:Xl=—%; X,=1; X;=5
PourX=—%z> lnxz—% :>x=€_7

Pour X=1=lnx=1 = x=e¢
Pour X=5=lnx=5 = x=¢

1M

(1 point)
(1 point)

(1 point)

(0,75 point)
(0,75 point)

(0,5 point)

(1 point)

(1 point)

(1 point)
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el
S=le ";e e
b. 2™ —9e™ —8e"+15=0
Posons X=e" (X >0) 'équation devient 2X > —9X > —8X+15=0
3

K== X,=1; ;=5

X

Pour X=— % = e =-— % impossible

Pour X=1=¢"'=1 = x=Inl=0
Pour X=5=¢"=5 = x=1In5

(1 point)

(1 point)

(2 points)

S = {0;In5}
Probleme:
La production d'une entreprise sur les cinq premiéres années est exprimée par la fonction suivante
2

@)= 2t + 2t + 36 ou ¢ s'exprime en années avec £ €[ 0;5].
1. Calculons f(¢) et étudions son signe :

Dérivée :

f)=—t+2

Signe de f(¢) :

Posons f'(t)=0 = —t+2=0=—t=-2 =t=2

h

t 0 2
. [
f'0 + (Il -

2. Tableau de variation

r o 2
f'@® + 0 -
38

/
v 36 i \33,5

3. Tracons la courbe representative de f Dans le plan muni d'un repére orthonormé
Y
A
40+ (2points)

/\

30

20

10

> ¢

0 1 2 3 4 5

4. Clestala2€Me année que la production est maximale (t =2)

(1 point)

(3 points)

(1,5 point)
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